Bontsuk esetekre a feladatot aszerint, hogy egy paralelogramma hany oldala illeszkedik racsvonalra.

1. eset: Mind a négy oldal racsvonalra illeszkedik.
Mivel a paralelogramma teriilete /3, ezért 4 racsharomszoget tartalmaz. Vagyis ekkor a paralelogramma belsejében

lévs racsvonalak 6sszhossza 3 (1. dbra).
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2. eset: Két oldal (nevezziik ket alapoknak) illeszkedik racsvonalra. Mivel a paralelogramma magassiga minimum

ol%

(hiszen két parhuzamos racsvonal kozott legalabb ekkora a tavolsag), ezért az alapok hossza csak 1 vagy 2 lehet.

2.a eset: Az alapok hossza 2.

Vegyiik észre, hogy ha egy paralelogrammat ,eltolunk” egy egységgel (példaul a 2. dbrdn a pontozottat a simaba),
akkor nem valtozik a belsd racsvonalak Gsszege (hiszen a ,leess”, és ,bekeriils” haromszogek egybevagoak, eltolhatok
egymasba, és ugyanannyi benniik a racsvonalak Osszege). Ez csak akkor nem igaz, ha a keletkez§ paralelogramma
mindegyik oldala racsegyenesre illeszkedik, hiszen ekkor ,elvész” az oldal a paralelogramma belsejébdl, vagyis ebben
az esetben 1-gyel csokken az Osszhossz (példaul a 2. dbrdn a sima paralelogrammébol a csillagosba valé ,eltolasnal”).
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Vagyis az Osszes ebbe az esetbe ill6 paralelogrammat eltolhatjuk egy teljesen racsvonalakra illeszked6 paralelog-
rammaba ugy, hogy kozben 1-gyel csokken a bels§ racsvonalak osszege. Tehat ekkor 3 +1 = 4 a bels6 racsvonalak

Osszhossza.
2.b eset: Az alapok hossza 1 (3. dbra).
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3. dbra

Ekkor tovabbra is igaz, hogy szabadon tologathatjuk a paralelogrammat, azonban a végén (amikor egy olyan
paralelogrammat kapunk, amelynek minden oldala illeszkedik egy racsegyenesre) a racsvonalak Gsszege 2-vel csokken.
Vagyis ekkor 3 + 2 = 5 a bels6 racsvonalak 6sszhossza.



3. eset: Nincs racsvonalra illeszkedd oldala a paralelogrammanak. Itt is igaz, hogy eltolhatjuk a paralelogrammat
(nem feltétleniil egy egységgel), amig egy olyat nem kapunk, amelynek az egyik oldala mar racsvonalra illeszkedik
(4. dbra).

Ekkor egy 2. esetbeli paralelogrammat kapunk (hiszen az eltolas nem valtoztat a paralelogramma teriiletén), vagyis
kétféle lehet:

— Ha az alapja 2, akkor az eltolas soran 2-vel csokkent a bels6 racsvonalak 6sszhossza, vagyis kezdetben 4 + 2 = 6
volt.

— Ha az alapja 1, akkor az eltolas soran 1-gyel csokkent a belsé racsvonalak 6sszhossza, vagyis kezdetben 5+ 1 = 6
volt.

Tehat ebben az esetben mindig 6 a belsé racsvonalak 6sszhossza

Tehat egy V/3 teriileti paralelogrammaéaban a racsvonalak 6sszhossza 3, 4, 5 vagy 6 lehet.

Toth Viktor (Kaposvari Téncsics Mihaly Gimn., 12. évf.)



